„Cultural Mirrors“ – DIE Gelegenheit, Fragen zu stellen

Lederhosen, Dirndl, Weissbier, Bretzel, Knödel, Leberkäse, Kartoffelsalat, Volksmusik. Das ganze bayrische Programm haben wir in München absolviert, um euch, den Studierenden der SAL, im kommenden Semester einen interessanten und kulturgetreuen Unterricht zu bieten.

Ebenfalls in Deutschland zu Gast waren unsere Kollegen aus Belgien, Spanien und Polen. In den morgendlichen „working sessions“ haben wir gemeinsam unser letztes Treffen in Liège ausgewertet und über unser nächstes Treffen in Girona (Spanien) diskutiert. Doch was für uns zurzeit von grösserer Bedeutung ist, wir haben geplant. Wie können wir das erstellte Material, beispielsweise über die kulturellen Unterschiede an Weihnachten, im Unterricht einsetzen? Und wie wir in unserem Kurs Skype gebrauchen werden. Worauf ich sehr gespannt bin! Denn dieses Medium ermöglicht es uns, auf ganz einfache Weise direkt mit Vertretern der anderen Länder zu kommunizieren.

Gesprächsthemen werden politische und kulturelle Gemeinsamkeiten und Unterschiede sein. Wir werden hoffentlich neue Bräuche und Traditionen kennenlernen. Vielleicht werden wir Klischees begegnen, die wir bestätigt bekommen, oder die wir danach endgültig verwerfen müssen. Vieles im Kurs ist davon abhängen, was euch interessiert. Es ist DIE Gelegenheit, Fragen zu stellen.

Sei es noch so banal: Ich zum Beispiel habe in München gelernt, dass die Polen nicht einmal ansatzweise so viel Wodka trinken wie die Russen. Eine nette Polin namens Barbara hat mir erklärt, dass Wein und Bier populärer seien.  Und habt ihr gewusst, dass Katalanisch und Spanisch zwar verwandte Sprachen sind, die aber viele Unterschiede aufweisen? Darüber werden wir mit Sicherheit noch mehr erfahren, wenn wir mit den temperamentvollen, patriotischen Spanierinnen skypen. – Oder politisch korrekt ausgedrückt: mit den Katalaninnen.

Anhand von verschiedenen Bräuchen und Traditionen werden wir also gemeinsam in den „Kulturspiegel“ schauen. Ihr könnt euch auf einen spannenden Kurs mit viel interkulturellem Austausch freuen. Während der Zeit in München haben wir tolle Menschen kennengelernt, die gerne mit euch in Kontakt treten. Es lohnt sich!
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